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Samenvatting 

Mondkapjesplicht 

Op vraag "1 Heeft u sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?" antwoordt 34% van de 

respondenten: "Nee, ik heb sinds de coronacrisis (nog) geen mondkapje gebruikt". Zie pagina 5. 

Op vraag "2.1 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 

10% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 52% van de respondenten: "(zeer) 

onprettig". Het meest gekozen antwoord (38%) is: "Neutraal". Het middelste antwoord (mediaan) is: 

"Onprettig". Zie pagina 8. 

Op vraag "3 Wat vindt u? Mondkapjes moeten:" antwoordt 43% van de respondenten: "Verplicht 

worden op de plekken waar geen anderhalve meter afstand kan worden gegarandeerd". Zie pagina 

10. 

Op vraag "4 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op zou hebben, ben ik..." 

antwoordt 65% van de respondenten: "Hetzelfde als nu, geen verschil met nu". Zie pagina 13. 

 

Op vraag 5.1 “Blijf je de horeca bezoeken?” antwoordt 35% van de respondenten: “Ja”.  51% van de 

respondenten: “Nee”. 

Op vraag 5.2 “Blijf je het centrum van Oss bezoeken?” antwoordt 51% van de respondenten: “Ja”.  

35% van de respondenten: “Nee”. 

Op vraag 5.3 “Blijf je de bioscopen bezoeken?” antwoordt 29% van de respondenten: “Ja”.  55% van 

de respondenten: “Nee”. 

Op vraag 5.4 “Blijf je musea bezoeken?” antwoordt 33% van de respondenten: “Ja”.  54% van de 

respondenten: “Nee”. Zie pagina 15 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipOss, waarbij 346 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : TipOss 
Mediapartner : Weekblad Regio Oss 
Onderwerpen : Mondkapjesplicht 
Enquêteperiode : 19 augustus 2020 tot 24 augustus 2020 
Aantal vragen : 5 
Aantal respondenten : 346 
Rapportagedatum : 24 augustus 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±5,2%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

1.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Weekblad Regio Oss. 

• Op 19 augustus 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 21 augustus 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar geslacht en leeftijd 

1.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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1.3 Vergelijking van respons met populatie 
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2. Resultaten 

2.1 Mondkapjesplicht 

Het mondkapje wordt op steeds meer plekken in Europa verplicht. In Nederland geldt 
momenteel een mondkapjesplicht in het openbaar vervoer en in het vliegtuig. Daarnaast 
mogen gemeenten gaan experimenteren met mondkapjes op drukke plekken zoals in 
Amsterdam en Rotterdam is gebeurd. 

 
Op vraag "1 Heeft u sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?" antwoordt 34% van de 
respondenten: "Nee, ik heb sinds de coronacrisis (nog) geen mondkapje gebruikt". 

Ja, op andere plekken, namelijk: 
• Als chauffeur van een touringcar 

• Altijd 

• Beverwijkse bazaar 

• Bij de dierenarts en ziekenhuis 

• Bij dierenarts 

• Bij dierenarts waar van ver mensen komen 

• Bij huisarts  en bij bloedafname 

• Buiten NIET  maar overal waar je naar binnen gaat ,,verplicht een mondkapje......dit is in 
duitsland ook 

• Buitenland 

• Buitenlandse winkels, 

• Dierenarts 

• Duitsland (2x) 

• Fysio (2x) 

• Het centrum van Oss en bij de kapper 

• Het werk 

• Hospice de oase 

• Ik was in België aan het Kamperen en op de kamping op sommige plekkenoest je ze gebruiken 
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• In België was het niet verplicht, maar wel gedragen voor veiliger gevoel. 

• In bepaalde winkels zoals de Action en Primark 

• In de auto 

• In de auto wanneer iemand mee rijdt anders dan gezinslid 

• In Duitsland 

• In het Ziekenhuis Bernhoven in Oss 

• In openbare ruimtes , winkel . 

• In winkels en ziekenhuis 

• Op drukke plekken. Utrecht hoog catherijne bv. 

• Op het werk tijdens drukke momenten waarbij veel buitenfirma’s aanwezig zijn 

• Op het werk, waar het verplicht is. 

• Op mijn werk (5x) 

• Op mijn werk heel soms 

• Op mijn werk, waar het verplicht is 

• Op plaatsen/ winkels waar het erg druk was en de afstand werd niet gehouden. 

• Op plekken waar ik het gedrag van dommertjes te link vond. Ze liggen achter in de auto’s en 
onder  motorzadel 

• Ov 

• Overal 

• Spreekkamer van de dierenarts. 

• Supermarkt (2x) 

• Supermarkt en voedselbank 

• Supermarkt, al is het maar zodat mensen wat meer afstand houden 

• Tijdens het werk 

• Tijdens mijn werk in de salon 

• Tijdens opname bij via sana in mill 

• Tijdens werk 

• Veerboot Ameland 

• Waar ik dat vanwege drukte nodig vind 

• Werk (6x) 

• Werk en auto 

• Werk en supermarkt 

• Werk, msd 

• Winkels (2x) 

• Ziekenhuis (2x) 

• Ziekenhuis JBZ 

• Ziekenhuis Uden 

• Ziekenhuis, verloskundigepraktijk en kliniek 

• Ziekenvervoer van driel 

• Zorg 
 
 

Toelichting 
• Ga weinig weg en bezoek geen drukke dingen. Heb wel altijd mondkapje bij voor t geval het 

ergens niet prettig voelt zonder mondkapje. 

• Ik ga geen drukke plekken opzoeken en houd de 1,5 m gewoon in acht. 

• Ik heb achter onze voordeur een doos kapjes staan om als er onverwacht bezoek komt  een 
kapje op te zetten voor ik opendoe 
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• Ik meid de de drukte 

• Ik vermeid drukke plekken en ov, dus nog niet nodig gehad 

• Ik vind een mondkapje schijnveiligheid 

• Ik wil alleen testen om te kijken hoe het gaat en vind het helemaal niet prettig om te dragen. 
Want het is erg benauwd. 

• Ik zou best een mondkapje willen dragen, als het een medisch gecertificeerd mondkapje betreft 
dat ook vaker gebruikt kan worden. De mondkapjes die nu verkocht worden zijn niet 
gecertificeerd en veel te duur. En je moet ze ook nog eens meerdere keren per dag vervangen. 
De mondkapjes die veel mensen dragen zijn zelf gemaakt en worden vaak te lang achter elkaar 
gedragen. Alles bij elkaar biedt het dus alleen maar schijnveiligheid waardoor mensen zich 
minder goed aan de regels houden. Daardoor wordt het risico op besmetting alleen maar groter 
i.p.v. kleiner. 

• In het buitenland lijkt het geen probleem te zijn om je er aan te houden in duitsland lijkt het 
gewoon vanzelf te gaan en spreekt men ook actief elkaar erop aan zonder dat er commotie over 
ontstaat 

• Niet nodig geweest. Geen drukte opgezocht. 

• Nog niet van toepassing 

• Tot nu toe nog niet nodig geweest. Ik ben niet van plan mee te doen aan deze schijnveiligheid. 
Uit onderzoeken blijkt nog steeds dat het geen enkele zin heeft zo'n kapje te dragen. De 
schreeuwers van het OV hebben het wel geeist, maar het biedt geen enkele veiligheid. 
Sommige mensen vinden het wel makkelijk en gebruiken dit als excuus om zich niet aan de 
afstandsregels te houden. 
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U heeft aangegeven sinds de coronacrisis wel eens een mondkapje te hebben gebruikt. 

 
Op vraag "2.1 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 
10% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 52% van de respondenten: "(zeer) 
onprettig". Het meest gekozen antwoord (38%) is: "Neutraal". Het middelste antwoord (mediaan) is: 
"Onprettig". 

Toelichting 
Zeer 
prettig 

• Mijn ervaring in het buitenland is dat wanneer je een mondkapje draagt je 
automatisch meer rekening houdt met 1.5 meter afstand. iets wat in Nederland 
nog wel eens vergeten wil worden. 

• Zeker als gedegen afstand niet gewaarborgd kan worden. 
 

Prettig • Het is dan duidelijk voor iedereen 

• Men is er zich meer van bewust dat er iets 'loos" is en het voelt veiliger in winkels 
e.d. 
 

Neutraal • Het is iets wat uit voorzorg wordt gedragen, niet uit plezier. Daarnaast baat het 
niet, dan schaadt het niet 

• Het is niet prettig om te dragen, maar ik vind het ook niet erg. Zeker in de trein 
vond ik het toch een fijn idee om er 1 te dragen, met name omdat ik het ook fijn 
vind als anderen er 1 dragen. Het idee dat spetters niet zo ver komen dan zonder 
een mondkapje is gewoon een fijn idee. 

• Het maakt me niet uit om het te dragen. Vind het wel fijn dat men ziet dat ik er 
voorzichtig mee ben. Hopelijk houden ze dan ook wat meer afstand. 

• Hoe vaker je het gebruikt, hoe meer het normaal is. 

• Ik heb nooit lang een  mondkapje gedragen en  wanneer de eigen kinderen 
kwamen konden we de tuin in en afstand houden. 
mijn man doet soms boodschappe,  op tijden dat het niet zo druk is en we hebben 
kinderen in de buurt wonen .die ons kunnen helpe 

3%

7%

38%
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Zeer prettig
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2.1 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het 
algemeen?

(n=227)
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• Ik vind het fijn als ik een bijdrage kan leveren aan het indammen.  
Het geeft een signaal dat ik covid serieus neem. 

• Ik vind het niet vervelend om een mondkapje te moeten dragen, ik wou dat het 
overal verplicht was zelfs! 
 

Onprettig • Ben brildragend en deze beslaat wanneer ik een mondkapje op heb, ook krijg ik 
het er benauwd van 

• Onprettig. Maar vindt het wel belangrijk dat het gebeurt. 

• Voor brildragers is het extra lastig vanwege het beslaan van de glazen. Maar het is 
een noodzakelijk ‘kwaad’. 
 

Zeer 
onprettig 

• Ademhalen is vooral met deze warmte erg moeilijk. 

• Ben brildrager, deze beslaat. 

• Erg benauwd zeker met warm weer, schijn veiligheid. 

• Heel erg benauwd met dit weer!! 

• Het geeft geen gevoel van veiligheid, het  werk vervremend, ontwrichtend en zorgt 
ervoor dat er nog minder afstand wordt gehouden (vooral dat laatste is mijn 
ervaring uit Oostenrijk). 

• Ik krijg er hyperventilatie van en met een bril op is het geen doen je bril is continu 
beslagen bij uitademing 

• Je krijgt minder lucht en daarmee zuurstof, de bril beslaat, het vervuilt het milieu, 
en het voelt onhygienisch aan. De kapjes worden ook gewoon telkens herbruikt 
dus niets beschermends aan. Ook is het erg onvriendelijk, je ziet geen gezicht meer 
en weet niet of iemand lacht of niet. Mensenlijkheid leidt eronder. Erg a-sociaal, 
wat niet goed is voor de gemoedstoestand van de gemeenschap en daarmee voor 
het immuunsysteem. 
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Sinds de groei van het aantal coronabesmettingen in Nederland pleiten sommigen voor het 
verplichten van mondkapjes op meer openbare plekken. Zij ervaren dat steeds minder 
mensen anderhalve meter afstand houden.Anderen zijn tegen het verplicht stellen van 
mondkapjes, omdat er volgens hen onvoldoende wetenschappelijk bewijs is dat het werkt. 
Ook denken ze dat mensen minder geneigd zijn anderhalve meter afstand te houden als ze 
een mondkapje op hebben. Daarnaast vrezen zij dat de verplichting niet te handhaven is. 

 
Op vraag "3 Wat vindt u? Mondkapjes moeten:" antwoordt 43% van de respondenten: "Verplicht 
worden op de plekken waar geen anderhalve meter afstand kan worden gegarandeerd". 

Anders, namelijk: 
• Afhankelijk van het aantal besmettingen 

• Alleen openbaar vervoer 

• Alleen verplicht in binnenruimtes en alleen als ze gecertificeerd zijn en vergoed worden door de 
overheid. 

• Als het ergens verplicht is zet ik hem op 

• Gezond verstand gebruiken. Indien je moet niezen en/of hoesten, keer je dan af van de 
mensen, zodat je niet in hun gezicht niest en/of hoest. 

• Ik denk dat Nederlanders een schop onder hun reset moeten krijgen. Wat een stomme 
hommels. 

• Ik vind het moeilijk. Ik twijfel aan het nut, maar als we met een jaar zure appel corona kwijt zijn 
is een mondkapjesplicht mss wel verstandig 

• In openbare binnenruimtes waar geen 1,5 meter afstand kan worden gehouden. Op andere 
plekken veiligheidsperiodes inlassen voor mensen die tot een risicogroep behoren.oor zorgen 
dat iemand die angstig is op dat moment 

• Mondkapjes helpen alleen bij juist gebruik. 

• Mondkapjes zijn mi verkapt bedrog. Als je het kapje even afdoet en met dezelfde hand door je 
gezicht wrijft ben je ook besmet 

• Overall verplicht 

28%
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• Verplicht worden op belangrijke locaties (bv ziekenhuis, supermarkt) waar 1,5m niet 
gegarandeerd kam worden. Bij “onbelangrijke” locaties (kermis, concert, evenementen, 
restaurant, enz.) is het gebruik van mondkapjes geen oplossing als 1,5m niet gegarandeerd kan 
worden, deze activiteiten moeten alleen doorgang kunnen vinden als 1,5m wel gegarandeerd is, 
aangezien we best zonder die activiteiten kunnen. 

 
 

Toelichting 
Niet verplicht worden • Als het al verplicht zou worden niet in de buitenlucht, dat is mijn inziens 

echt onzin. 

• Als mensen graag een mondkapje dragen voor hun veiligheid, dan 
kunnen ze dat doen. Verplichten zie ik niet zitten. 

• Het dragen van een mondkapje is een eigen verantwoordelijkheid. 
Bij ziekteverschijnselen dient men gewoon thuis te blijven. 

• Het gebruik van mondkapjes is niet voldoende om als 
beschermingsmiddel te dienen, ik betwijfel (en kan nog nergens een 
bewezen onderzoek vinden) of de mondkapjes daadwerkelijk de kans 
op verspreiding verminderen. 

• Het werkt averechts voor een goede gezondheid en een sterk 
immuunsysteem. 

• Ik denk dat de mensen zelf voldoende afstand kunnen houden, ik denk 
ook dat iedereen weer terug wil naar het 'oude' normaal en dat er al te 
veel invloed op de economie is geweest vanwege de corona. Ik weet 
niet waar we goed aan doen, maar ik zie de maatschappij de-
socialiseren vanwege alle maatregelen 

• Mensen lijken zich veilig te voelen met mondkapje en komen dan 
gewoon dichtbij. Ik houd liever afstand. 

• Mondkapjes hebben geen zin. Misschien wel tegen allerlei andere 
ziektes en luchtvervuiling. De Aziatische mensen dragen dit heel vaak. 
Maar dit virus gaat er dwars doorheen. Het is te vergelijken met een 
haaien-net om je bed te hangen om muggen te weren. 

• Rivm stelt dat mondkapjes niet werken. Verplichten van het gebruik 
ondermijnt de enige autoriteit op het gebied van Corona. Als je 
geloofwaardigheid wilt verliezen, is dat de manier. Daarnaast geldt dat 
in Oss en met name de kernen amper sprake is van besmettingen. Het 
invoeren van een plicht werkt ontwrichtend en biedt verder 0,0 
veiligheid. 

• Volgens de grond wet mag dat niet. 
Als iedereen zijn verantwoordelijkheid neemt als je niet goed voelt en 
thuis blijft, is er weinig tot niets aan de hand. Maar je houdt natuurlijk 
altijd mensen die maling aan een ander hebben, en d'r eigen zin doen. 

• Wij doen het niet slechter dan de landen waar de mondkapjes wel 
veplicht zijn, je zou hier de conclusie uit kunnen trekken dat ze niet 
zoveel bijdrage aan onze gezondheid! 

• Zoals al eerder aangegeven vind ik mondkapjes schijnveiligheid 
 

In alle openbare 
binnenruimtes (zoals 
in winkels, musea en 

• Echt verplicht stellen weet ik nog niet, maar als er iets moet gebeuren 
dan in de openbare binnenruimtes. Buiten in de open lucht is kans op 
besmetting kleiner dan binnen. Ik merk zelf b.v. in de supermarkten of 
winkels dat er niets meer wordt aangetrokken van ontsmetten en de 
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cafés) verplicht 
worden 

1,5 meter afstand. Als je mensen hier op aanspreekt krijg je bijna ruzie. 
Daarom misschien juist mondkapjes invoeren zodat er weer begrip gaat 
komen voor de ernst van de situatie. Een Coronabesmetting is geen 
gebroken been dus niet te zien maar dat betekent niet dat je daarom 
minder voorzichtig mag zijn. 

• Ik wil ook invullen Verplicht worden op de plekken waar geen 
anderhalve meter afstand kan worden gegarandeerd. Maar er was 
maar e 

• Minstens binnen maar misschien makkelijker binnen en buiten dan gaat 
hij niet steeds op en af. 

• Zoals in Duitsland vond ik prima te doen, maar verplichten is wel een 
probleem voor mensen met een krappe beurs. Mondkapjes zijn een 
extra financiële belasting. Verplichten vind ik daarom lastig. Het lijkt me 
wel te helpen om verspreiding te voorkomen, maar dat is puur 
gevoelsmatig. De wetenschap spreekt elkaar tegen. 
 

Op alle openbare 
plekken (zowel 
openbare binnen- als 
buitenruimtes) 
verplicht worden 

• 1.5 meter word totaal niet nageleefd misschien is het mondkapje een 
visuele ondersteuning dat dit wel nodig is omdat erwel degelijk iets aan 
de hand is 

• Net als in Spanje, overal dus ook op straat verplichten, je houdt zo 
meer rekening met de veiligheid van jezelf en de medemens! Verder 
merk je niet eens dat je een mondkapje op hebt en na verloop van tijd 
wordt het ook 'eigen' en gewend. 

• Zo lang er mafketels zijn die niet snappen wat 1,5 meter is blijkt het 
nodig. 
 

Verplicht worden 
op de plekken waar 
geen anderhalve 
meter afstand kan 
worden 
gegarandeerd 

• Al wil ik mij op die plekken niet begeven 

• En zeker ook in winkels, musea, cafes (kon maar 1 bolletje aanvinken). 
zelfde als in duitsland, werkt prima 

• Het is voor mij alleen bedoeld als signaal. Let op; het Coronavirus is er 
nog. Wees voorzichtig met elkaar. 

• Het maakt voor mij niet zo heel veel uit, mocht het verplicht worden 
dan draag ik een mondkapje, en als het niet verplicht is ook prima. In 
treinen (en perrons?) vind ik het wel fijn dat het verplicht is. 

• Het verplichten van een mondkapje laat wel de ernst zien van Corona. 
Misschien dat mensen zich er meer bewust van worden en daardoor 
toch meer de regels naleven. Of zo'n mondkapje nu wel of niet werkt, 
je bent wel bewust van het feit dat je moet oppassen. 

• In wachtruimtes vh ziekenhuis, doktoren, therapeuten e.d. zou het 
goed zijn.  
Verder zou ik, ook in binnenruimtes, veel meer handhaven op de 
afstand dan op mondkapjes. Ik zou het heel jammer vinden als ik niet 
meer naar een restaurant of cafe kan omdat iedereen daar op elkaar 
staat. Ik kan ook geen sociale activiteiten meer ondernemen zoals 
restaurant of cafe met mondkapje op, want ik ben slechthorend en heb 
het nodig om mensen hun mond te zien tijdens het praten. Ander zit ik 
daar maar en kan ik geen contact maken. 
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Op vraag "4 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op zou hebben, ben ik..." 
antwoordt 65% van de respondenten: "Hetzelfde als nu, geen verschil met nu". 

Toelichting 
Eerder 
geneigd 
afstand te 
houden tot 
anderen 
mensen 

• Door mijn ervaring in het buitenland: een mondkapjes maakt je bewuster van 
het gevaar waardoor je meer afstand gaat houden. 
 

 
 
  

Minder 
geneigd 
afstand te 
houden tot 
andere 
mensen 

• Na een vakantie in het buitenland deze zomer (Duitsland, Oostenrijk, Tsjechie en 
Frankrijk) heb ik geconstateerd dat het dragen van een mondkapje juist leidt tot 
het houden van MINDER afstand. Mensen voelen zich ten onrechte veilig met 
een mondkapje op. 

• Want je hebt een mondkapje om verspreiding tegen te gaan. 
  

Niet geneigd 
om afstand 
te nemen 
tot andere 
mensen 

• Je gaat er dan van uit dat je beschermd bent en dat is niet zo. SCHIJNVEIGHEID 
 

 
 
  

Hetzelfde als 
nu, geen 
verschil met 
nu 

• Dan kom ik niet. 

• Het is benauwd, je moet het lange tijd op hebben. Je bril beslaat en je hebt 
moeite met ademen 

• Hopelijk heeft het geen averechts effect: 'Ik heb een mondkapje op dus ben ik 
beter beschermd en kan ik minder makkelijk anderen besmetten. Waarom dan 
nog die 1,5 meter afstand?' 

• Ik begeef me niet op lokaties waar social distancing niet mogelijk is. 

• Ik hou al ontzettend rekening met de anderhalve meter, werk zelf in de zorg. ik 
erger me aan de laconieke houding van de meeste medeburgers 

19%

11%

2%

65%

2%
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Eerder geneigd afstand te houden tot anderen
mensen

Minder geneigd afstand te houden tot andere
mensen

Niet geneigd om afstand te nemen tot andere
mensen

Hetzelfde als nu, geen verschil met nu

Weet niet

4 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op 
zou hebben, ben ik...

(n=337)
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• Ik houd de afstand sowieso aan, mondkapje of niet. Helaas merk ik steeds vaker 
dat anderen het minder nauw nemen met de afstand. Als iedereen mondkapjes 
gebruikt, ben ik in elk geval meer beschermd, ook in de gevallen waarin anderen 
de afstand vergeten te houden. Ik zou dan ook het centrum, de horeca en 
openbare gelegenheden weer bezoeken; iets wat ik al maanden niet doe en 
ontzettend mis. 

• Ik HOUD die afstand al maanden, sommige anderen komen op 30 cm afstand! 

• Ik houd zoveel mogelijk 1,5 mtr. afstand van anderen. 

• Ik let er continu op om 1,5 meter afstand te kunnen houden. 

• Ik let goed op de afstand. 

• Ik probeer afstand te bewaren waar anderen geen rekening mee houden. vooral 
in de supermarkten, geen een uitgezonderd, is dat een probleem. daar is geen 
enkel toezicht 

• Ik probeer me al zo goed mogelijk te houden aan de regels, dat zal niets 
veranderen. Zolang als de meeste Nederlanders (en ik en mijn partner) niet zijn 
gevaccineerd of er geen geneesmiddel voorhanden is, zal ik me zoveel mogelijk 
aan de regels houden en drukke plaatsen mijden. 

• Ik probeer zoveel mogelijk afstand te houden van andere mensen, zou willen dat 
wat meer mensen er bewuster mee omgaan zeker als ze in een centrum lopen 
bv 

• Mijn ervaring in het vliegtuig en in het buitenland is dat de kapjes niet goed of 
consequent gebruikt worden. En dat men zich met mondkapje veiliger waant, 
dus dat men de afstand niet meer zo in acht neemt. 

• Mondkapjes hebben geen nut mbt dit virus. Wat de andere landen ook zeggen. 
Keer op keer blijkt dit uit onderzoek. Kijk ook maar eens naar landen waar dit al 
langere tijd is verplicht. Gaat het daar beter? Nee, helemaal niet. Het enige wat 
echt helpt is afstand van elkaar te houden. Als ik een mondkapje ergens zou 
moeten dragen zou ik er niet meer heengaan.  
Ik vind dat de overheid veel te laks is. Er moet meteen opgetreden worden 
tegen mensen die te dicht bij elkaar staan/lopen/fietsen/... Maar dat gebeurt 
niet. De overheid gedraagt zich veel te slap en gebruikt een verplicht mondkapje 
als excuus om niet op te treden. Ook de gemeente Oss "laat alles maar over zich 
heenkomen." 

• Vraag 10 is verkeerd geformuleerd, want deze suggereert dat iedereen de 4 
plekken altijd bezoekt. Ik ga nooit naar de bioscoop of naar musea (hebben we 
die?) in Oss. 
 

Weet niet • Dan ga ik de plekken i topzoeken. de mondkapjes werken niet. 

• Ik heb alleen de keuze een antwoord te geven wat ik niet wil geven, terwijl ik 
wel weet wat ik wil. Ik laat mij zo min mogelijk beperken door corona doe de 
dingen die ik moet doen, houd bewust afstand ik ga niet met openbaar vervoer 
omdat ik en mondkapje moet dragen,dit is voor mij een onveilige omgeving, nu 
ga ik naar een restaurant, als ik een mondkapje moet dragen ga ik niet meer, 
want daarmee wordt gezegd u begeeft zich in een onveilige situatie. 
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Op vraag 5.1 “Blijf je de horeca bezoeken?” antwoordt 35% van de respondenten: “Ja”.  51% van de 
respondenten: “Nee”. 
Op vraag 5.2 “Blijf je het centrum van Oss bezoeken?” antwoordt 51% van de respondenten: “Ja”.  
35% van de respondenten: “Nee”. 
Op vraag 5.3 “Blijf je de bioscopen bezoeken?” antwoordt 29% van de respondenten: “Ja”.  55% van 
de respondenten: “Nee”. 
Op vraag 5.4 “Blijf je musea bezoeken?” antwoordt 33% van de respondenten: “Ja”.  54% van de 
respondenten: “Nee”. 
 

  

10.1 Horeca
10.2 Centrum van

Oss
10.3 Bioscoop 10.4 Musea

Weet niet 14% 14% 16% 13%

Nee 51% 35% 55% 54%

Ja 35% 51% 29% 33%
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5 Stel dat er in de gemeente Oss een mondkapjesplicht komt 
voor de horeca, het centrum van Oss, de bioscopen en/of de 

musea. Blijft u deze plekken dan bezoeken?

Ja Nee Weet niet

(n=337)
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3. TipOss 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving.  

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Oss en omstreken 

vergroten. Via het panel TipOss kunnen alle inwoners van Oss en omstreken hun mening kenbaar 

maken over onderwerpen die leven in hun samenleving. Ze geven raad, tips, om een 

gemeenschappelijk vraagstuk aan te pakken. 

Aan de hand van deze marktinformatie (marktonderzoek) kunnen onder andere ondernemers, 

belangenverenigingen, politici en ambtenaren onderbouwd keuzes maken. Kijk hier voor de 

mogelijkheden. 

Op www.tiposs.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipOss is een gemeenschapspanel, opgezet vanuit de 
gemeenschap. Heeft u marktonderzoekvragen of 
andere vragen over burgerraadplegingen, dan kunt u 
deze altijd stellen aan enquete@toponderzoek.com. 
Het is ook mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 
voor de lokale peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipOss maakt het gemakkelijk om zonder veel moeite je zegje te doen! En om snel marktinformatie 
op te halen over Oss en omgeving. 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Arbeidsmigranten’, ‘Kermis’ en ‘Snelheidscontrole’. 

 

 

  

https://www.tiposs.nl/marktonderzoek
https://www.tiposs.nl/marktonderzoek
http://tiposs.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiposs-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tiposs.nl/onderzoeksresultaten
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4. Toponderzoek 
 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

 

  

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/


 


